
Númerosteais
Os números reais são caracterizados E axiomas

☒ com duas operações satisfazendo :

s
p
- conjunto ↳ ( i) soma V-qyekz.ly c-R

Iii) multiplicação tqyekx.pe IR
p

Axiomat .

se -12=1 + se xp - Jae K
sçy c- R

Acomodativa
-

K¥2 . 2+(1-12)=(2+1)+2
Mêssoáatividade e (xggz = zcy,

+44,7 ER

Axiomas
se G. +2) = xyt az

V-qyp-ERLdistributividadedx.im#identidade da adição e multiplicação
F dois ni em IR derrotados por oet tf .

21-0=2 + se 2. I =

se 1- se EIR

Axiomas Estância de negativos

V-xc-RJ-zektq.se -11=0
i. y - se1-



Axiomas Etistênáa de inversos multiplicatiros

face Rho } ,
5- y
ER tq . xp

- I .

µ . 2 : = z
"

1

Axiomas# associados às propriedades algébricas

Propriedades ; a
,bier

1) Se a -tb = a -1C entao b- c .

2) Dados qbc.IR FZER tq . a + se = b
. Age :-b - a

3) b - a = b + C- a)
4) - f- a) = a

5) a ( b- c) = ab - ac
6) O

.
A = a. O = O

1) demi . a + b = a -1C pelo Axioma 5 I - a .

Somando - se - a em ambos os lados

atbtl-a) = a -1C + C- a) .
Dá pelos Hinos te 2 temos

a-1 C-a) tb = a + C-a) + e → b. = c. •

2) I - a c- ftp.a-c-a) - o . Soma -se bem ambos
os lados a-1µg = otb =

b

se
F- Axioma 4

Então se := -
atb = b + (a) satisfaz

a + se = b .



3) b - a = b + c- a) b- a satisfazai-b-j-oi.ba
+ se = b

a + 2- = b } → a -12 = a -17 ⇒ ✗ ⇒ .

F- Pope .

6) O,
a + i. a = (0+1) . a = I. a = a somando - a dos dois lados

O.at a -1 C-a) = a + tal X-D G. a = 0 .

Analogamente a. 0--0
.

7) Se ab - ac então b- c .

{ e ato
8) Dados GBER com a -1-0 § ! xc-ktq.az - b .

-

p
se:= b- [ existe único

a

-

9) Se a-i-ob-a.ba" .

10) Se a -1-0 (a-1)
"

= a .

ID Se ab _

- o entao a- o ou b - o .

oiem .
Se ambos são zero .

Suponha que a -1-0 .

Entao ta"
, multiplicando

por ambos os lados a-
'ab = a- ' o ⇒ I. b - o :b - o .

R) C- a) b = - ( ab)
✓
e C- a) C- b) = ab ?

O = O
- b = C- a + a) b = C- a) btab → - Iab) -- C- a) b .



B)
G- + §

= ad-jb-sebed.to
( sugestão : veja antes que

<ab) a-
'
b- !)

A) (E) (g) = Ed bid -1-0

Is) 9µg = of hard -1-0 .

Axiomas de ordem

Assumimos que
etiste ÀCR chamado o conj.

dos números positivos que satisfazem os seguintes axiomas :

pfttxiomát se xise# então

x-iyektexzekt.LI/imaEV-xc-R,se=o
,
temos xe É ou -xe# .

LEImas 0¢É .

7- não pertence
Definimos

Ray se f-x e Rt .

se >y se x-p c- É ou se yax .

se çvf se
Ray ou 2=1 .

272 se 777 eu ✗ =L .

LINE : se > ovos se c- Rt



* Se ✗ < o → dizemos xé negativos
* Se xp → dizemos que zénao negativo
* Se aço → dizemos que se é não positivo

propriedades
☒ (Tricotomia) Dados a.btk entao exatamente uma das

três relações ocorre :

aab ou a > b eu a- b .

tem Tome b-a ER . Se b- a = o ⇒ b - a .

Se b-ato temos pelo Axioma 8 que b-a c- É

ie
. b > a ou - (b-a) = - btae # ie

,

a> b .

A) Se asbe baa entao aac .

E) Se asb então

ai-cab-ctcek.am
.

b + c- (a + c) = b-1C - a - c = b- a > o → btc > atc .

É
,

a -1cL btc
.

B) Se asbe e> o entao acabá

2DSeafoentgay-o.am/txiomaQ--DaeR+ou-ae&
?

Se a c- É
, pelo Axioma 7- a. a > AZEK

?

Se - a ER
"
ta c- a) E IR

"

pelo Axioma 7 .

Pronto lado C-a) C- a) = aa - Ã .
: a

'
> o

.

2) 1>0 . ( segue de 20 usando fue 1.1=12--1) .



7) Se asb e cso então ao > bc .

23) se asb então - a> - b .

A) Se ab > o então aeb > o ou aebão .

e) Se asa e bad então atbactd .


